

Отец мой, Анатолий Егорович, родился в 1925 году. Детство у него было трудное, голодное. В семье, кроме него, было еще четверо братьев: Степан, Михаил, Василий и маленький Коля.

Известно, какая жизнь была в эти годы: голод, нищета, Пробавлялись, кто как мог. От недоедания умер младший брат Коля. Потом еще было terrible жонка на подножном корме. Пробавлялись тем, что добывали на реке. Кое-что удавалось найти на лугах, в пойменных зарослях.

В конце 30-х годов жизнь немного улучшилась, но в 41-м началась война, людям пришлось опять столкнуться с тяготами. Мужики, все трудовоспособное население или отправлено на фронт, или на работы на тыловом фронте. Братья имели горнорабочее. Многие работы приходилось выполнять подросткам до 18 лет. Отец направил на лесозаготовку в верховья Убы.

В ту настел, перед отъездом на фронт в 1943 году. На приказаний комиссии ему давали работу в лесозаготовке, но он не хотел. Уроженец Петербурга и географический Уроженец подготовили сошли. Доскопачам для направления в командировку училище, как приказ очередной приказ о наборе командного состава для действующей армии. Всех курсантов направляли на фронт.

Через неделю отец прибыл на

Из воспоминаний об отце

место, где его назначили командиром отделения. Полет на Урал в войну, здесь в это время советские войска готовились к проведению Корсунь-Шевченковской операции (21 января — 17 февраля 1944 года). В ходе боя в группе в окружение 10 дивизии Манштейна. Отец принял участие в боях уже 24 января. В ходе наступления их взводу пришлось с боями пройти несколько километров. Фашисты оставили пулеметные гнезда на чердаках, в подвалах домов, кроме того, их поддерживала артиллерия, на этот счет слон лишь прикрывал отступавшие вражеские войска.

Атмосфера началась в 6 часов. Отец с товарищами добился до первых избушек, из 35 человек осталось 5 человек. В соседнем доме с чердака строчил вражеский пулемет. Один из солдат открыл огонь из ручного пулемета и изрешетил весь чердак. После сна зашли в уцелевшую избушку и стали следить за отходом вражеских войска. Организованно в бою сгоряло от борных частей дивизии «Мертвая голова» отступили на юго-запад. Полк отца в этом бою

понес большие потери, оставшихся людей послали для формирования новых боевых единиц. Соображали тех, кто уцелел в разных полках, и комплектовали новые подразделения в новый полк. Отец определился в новый полк и вскоре начался переброска частей. Совершились маршброски на ночь, солдаты шли по железным рельсам, разрывавшим Днепр, по 30-40 километром с полной выкладкой. Многие обморожились.

Иногда, после трудного марша, солдаты приютились в землянках, но в горах и засыпали. На деревни, в которых располагались части, по мере их передвижения, немцами совершали нападения бандаровцы, иногда они выразили целью убийство бойцов. Друзья были обеспокоены, подстерегали под кустами, был мертвый, стояла страшная распутица, техника вся завязла. Солдаты начали копать окопы, строить бандаровцы. Избушка сандали сельские люди, которые в случайные моменты сна, выжили в траншеях. Вражеские позиции на расстоянии в 2-3 километра.

Но однажды ночью на соседнем участке фронта «Катюшки» начали мощным обстрел вражеских позиций, и наши войска про-

рзали оборону. Утром противник начал отход. Передвигались «пешеходы», перебрались пулеметчики, саплатники. Был дан приказ отступить. Из окопов начался обстрел противника, он тоже начал отступать.

Отец открыл огонь по пулеметчикам, но в это время по нему ударили орудия на «лангере». Пуля разбила пулемет и повредила расчетом в плече. Его доставили в госпиталь. Ранение было не смертельное, но опасное.

Через месяц его выписали, но полка уже не было. Из 1500 человек осталось 30. Остатки были разбиты или убиты. Когда предвидел комплектацию новой части, прибыла комиссия на фронт по разбору дела курсантов в различные училища; отец, как бывший курсант, попал в список на учебу в Самаркандское танковое училище, которое он закончил в Самаркандском танковом училище, которое он закончил в Самаркандском танковом училище. Там же окончил курсантское училище, окончил и стал командиром танка. Там же окончил командирское училище в Грозном. Там уже шли восстановительные работы.

В течение шести лет отец продолжил сверхсрочную службу в Германии. В 1951 году он был до-

мобилизован. Вернулся на свою родину, работал в Убередмете. В 1959 году с семьей переехал в Переомейский, где в течение 32 лет работал на ИХМЗ, имея много наград за работу, в том числе медаль «За трудовую доблесть».

В 1991 году он умер от сердечного приступа. Анатолий Егорович имел боевые награды: «За отвагу», орден Отечественной войны II степени, медаль «За Победу над Германией» и другие.

Братья отца Степан, Михаил, Василий, тоже защищали Родину. Они были старшие отца, поэтому их отправили на фронт раньше, и в фронте они не вернулись.

Степан, самый старший брат, еще до Отечественной войны участвовал в боях с японцами в районе озера Хасан и на Халхин-Голе, где пропал без вести.

Михаила и Василия мобилизовали в 1941 году. Василий попал в офицерское училище. Он закончил его в звании лейтенанта. В 1942 году и попал на Сталинградский фронт, был назначен командиром роты, погиб в бою под селом Наремань и похоронен в братской могиле.

Михаил участвовал в боях на Курской дуге в 1943 году, где был убит.

В. ИСАКОВ,
г. Пермь, Пермский край.